



## **В Ленинградской области завершено расследование уголовного дела в отношении мужчины, обвиняемого в серии преступлений против половой свободы, совершении убийств и похищения в 2013 году**



Следственными органами Следственного комитета России по Ленинградской области завершено расследование уголовного дела в отношении ранее судимого мужчины. Он обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 131 УК РФ (изнасилование), ч. 1 ст. 132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера), ч. 1 ст. 126 УК РФ (похищение человека), пп. «а», «в», «к» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство двух лиц, сопряженное с изнасилованием и насильственными действиями сексуального характера, сопряженное с похищением человека).

В ходе работы следователей по раскрытию преступлений прошлых лет изучены уголовные дела, возбужденные и приостановленные производством в 2013 году по ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство) по факту обнаружения в апреле 2013 года тела 28-летней женщины у автодороги «Петровское - Гостилицы» в Ломоносовском районе Ленинградской области с явными признаками насильственной смерти и по факту обнаружения в октябре 2013 года тела другой



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

35-летней женщины у автодороги «Гостилицы-Лопухинка» Ломоносовского района Ленинградской области.

На начальном этапе преступления раскрыть не удалось. В связи с расширением экспертных возможностей, в частности, с более широким внедрением в следственно-судебную практику молекулярно-генетической экспертизы следователями и следователями-криминалистами следственного управления были повторно исследованы вещественные доказательства, имеющиеся в материалах дела, на предмет установления генетических следов, оставленных нападавшим. Так, был установлен генотип неизвестного мужчины. После получения данных о генотипе возможного злоумышленника проведена проверка по соответствующим криминалистическим учётам и базам данных. В итоге установлено, что лицо, причастное к этим убийствам, отбывает наказание за совершение аналогичного и иных преступлений, совершенных в 2018 году. Более того, осужденный был ранее также судим за изнасилование. Дальнейшие следственные мероприятия подтвердили достоверность полученной информации. В результате проведенной генетической экспертизы было установлено, что обвиняемым также были совершены преступления против половой свободы в отношении одной из потерпевших. В результате дополнительно были возбуждены уголовные дела по ч. 1 ст. 131 УК РФ (изнасилование), ч. 1 ст. 132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера).

Следствием установлено, что в апреле 2013 года обвиняемый в состоянии алкогольного опьянения, находясь в салоне автомобиля, припаркованного у автодороги «Петровское - Гостилицы» в Ломоносовском районе Ленинградской области, где также находилась ранее незнакомая ему гражданка 1985 года рождения, избил ее и надругался над потерпевшей. С целью сокрытия совершенного преступления злоумышленник задушил ее. В октябре того же года злоумышленник, находясь в салоне того же автомобиля, припаркованного у дома 23 по улице Авангардной в Санкт-Петербурге, где также находилась ранее незнакомая ему женщина 1978 года рождения, с которой у него возник конфликт вследствие отказа последней совершить с ним поездку в Ломоносовский район Ленинградской области, напал на неё, нанес ей неустановленным тупым твердым предметом не менее 3 ударов в область головы и туловища, связал и похитил потерпевшую, отвезя на участок местности, расположенный у автодороги «Гостилицы-Лопухинка» Ломоносовского района Ленинградской области, где задушил очередную жертву.

Для закрепления доказательственной базы следователями СК России по Ленинградской области был проведен значительный объём следственных и процессуальных действий, а также оперативно-розыскных мероприятий. Проведены сложные судебные экспертизы (амбулаторные, стационарная психолого-сексолого-психиатрическая, генетические, комиссионные), допрошены в качестве свидетелей несколько десятков человек, обвиняемый неоднократно допрошен с применением средств видеофиксации, проведены проверки показаний на месте, а также следственные эксперименты и эксгумация.

Следствием собрана достаточно доказательств, в связи с чем уголовное дело с утвержденным



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

обвинительным заключением в ближайшее время будет направлено в суд для рассмотрения по существу.

13 Июля 2021

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1591426>